

Előzetes hatásvizsgálat és indoklás Erdőtarcsa Községi Hivatal Képviselő testülete által megalkotandó *A Községi együttélés szabályairól és elmulasztásáról szóló rendelet*-hez.

Tisztelt Képviselő-Testület!

A címben szereplő helyi rendelet előzetes hatásvizsgálatát a jogalkotásról szóló 2010. CXXX. törvény (Jat.) 17§ (1) bekezdésében írtak szerint az alábbiak szerint teszek eleget:

1. Rendelet tervezet címe:

A Községi együttélés szabályairól és elmulasztásáról szóló rendelet

2. Társadalmi, gazdasági, költségvetési hatásai:

A rendelet hatályba lépését követően jogos kívánom, hogy az érintett személyek vonatkozásában a jogkövető magatartás szilárduljon. Az állampolgári együttélés szabályait az érintettek szankció elkerülése végezt betartsák. A rendelet hatályba lépése után, gazdasági és költségvetési hatással igazából nem számolok.

3. A jogszabály megalkotásának szükségessége, a jogalkotás alkalmazásának várható következményei:

A jogszabály megalkotását az tette szükségessé, hogy a településünk lakónépessége tekintetében megindult egy fajta fluktuáció. Ez azt jelenti, hogy az évtizedek óta itt élő, többnyire zárt közösség kiforrott értékrendjét az újonnan beköltözők magukra nézve nem ismerik el. Mi régebben elég volt a közösség rosszállása az együttélési normák betartásához, mára már hatósági szankció nélkül nem kikényszeríthető. Ezért van szükség arra, hogy az illegális égetőket, levegő szennyezőket, túlzott, zajjal járó tevékenységet folytatókat, az ebtartás szabályait meg nem tartókat, hatósági szankció (pénzbírság) kilátásba helyezésével is helyes irányba tereljük. Amennyiben a betervezett jogszabály elfogadása elmarad, úgy várható, hogy településünkön az életminőség tovább romlik, egy élhető, emberközpontú, Cserhát ölelésében meghúzódó, barátságos kis település vonz erejét elveszti. Ennek az élet minden területére kiható negatív következményei lehetnek.

4. A jogszabály alkalmazásának személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételei:

A jogszabály betartására a Kállói Önkormányzat közös Hivatala a szükséges feltételekkel teljeskörűen rendelkezik. Azért célszerű, hogy a hatáskört, a jegyző, mint kinevezett és nem a polgármester, mint választott tisztségviselő gyakorolja, hogy inkább mentesül a választásból fakadó negatív hatásokból.

5. Környezeti, egészségügyi feltételek:

A rendelet hatálybalépését követően elvárás, hogy a település környezeti, egészségügyi szempontból esztétikusabb, élhetőbb legyen.

6. Adminisztratív terhek befolyásoló hatása:

A rendelet hatályba lépését követően a közös hivatalra eredményezhet lökés szerűen ügyszám emelkedést, de ennek 3-4 hónapon belül le kell csengenie, így okkal mondhatom, hogy hosszútávon lényeges adminisztratív teher növekménnyel nem jár.

7. Egyéb hatása:

Számolni kell azzal, hogy az együttélés szabályokat megsértő személyek a közös hivatal között a kezdeti időszakban legalábbis egy ellenérzés generálódhat. Ezt azzal tompítani, hogy a rendeletet próbáljuk a lakosság teljes körében még alaposabban megismertetni.

8. A rendelet megalkotásának szükségessége:

Az előzőekben már vázolt problémák kezelése és a településünk élhetőbbé tétele az itt élők életminőségének javítása.

9. A rendelet megalkotásának elmulasztása esetén következmények:

Amennyiben a rendelet megalkotása elmarad, számolni kell azzal, hogy abban büntetni rendelt cselekmények mind inkább elszaporodnak, mivel, ha nem büntetjük az Együttélés szabályait sértő cselekményeket, azt az elkövetni hajlamos személyek bátorításnak veszik. Továbbá, a település magatartás kultúrájának íratlan szabályai is megváltoznának.


10. A rendelet alkalmazásához szükséges feltételek személyi, szervezeti, tárgyi, pénzügyi tekintetben egyaránt a Kállói Önkormányzat közös hivatal révén teljeskörűen rendelkezésre állnak.

A fentiekben túlmenően a Jat. 18§ (1) bekezdésében írt indokoli kötelezettségemnek az alábbiak szerint teszek eleget: Községünkben leginkább a gazdaság földrajz adottságai okán, tekintettel a fővároshoz való közelségére, illetve a közlekedés korszerűsödésére a lakónépesség nagyrészt kicserélődött. Ami néhány éve- évtizede, még az evidencia erejével hatott, az az például a járműveket szabályos tároljuk, az étetést úgy végezzük, hogy az a legkevesebb kényelmetlenség és kelletlenséggel járjon mások számára. Kedvtelésből tartott állatainkat tisztán és egészségesen tartjuk úgy, hogy azzal másokat szükségtelen módon nem zavarjunk, továbbá a közegészségügyi és járványügyi szabályokat megtartjuk, stb, mára ezen íratlan normák, kikényszerítésére a közösség rosszállása nem elég. Mindenki jelzi, ezen normák megsértéséből fakadó anomáliákat, de a falusi közösség megbomlása okán, az emberi érintkezések elsekélyesedtek, mindenki a hivatalt intézkedését várják. Épp ezért szükséges a kereteket a mellékelt jogszabály tervezettel meghatározni. Nyilvánvaló, hogy a szankcionálási lehetőségekkel a jog társadalmi rendeltetésével összhangban kell élni, minden esetben szükséges az egyéniesített mérlegelés és a fokozatosság megtartása. Figyelemmel kell lenni az esetleges pénzbírság kiszabásánál a lakosság anyagi teherbíró képességével is. Elsődleges cél az Együttélés szabályait sértő cselekmények visszaszorítása és nem a lakosok egyben rettegésben tartása. Szükségesnek találok a jogszabály mind részletesebb bemutatását, mert az önkormányzat hivatala munkájának révén, a közigazgatás szolgáltató jellegének kihangsúlyozása a célunk. A fentebb leírtakat egybe vetve kérem a tisztelt Képviselő-Testületet a mellékelt rendelet tervezetét annak megvitatása és értelmezés után változatlan tartalommal szíveskedjen elfogadni.

Erdőtarcsa, 2019. július 30.

Tisztelettel:




Dr. Tóth Kálmán
jegyző